





ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક  
સાહિત્ય સરિતા-  
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ

NSO SS NO -154

વિષય:- શ્રાવણી છઠ્ઠ, સતમ, આઠમ

શબ્દો:- ૭૮

શીર્ષક:- તહેવારની ઉજવણી

★ હાવકુ (૫-૭-૫) ★

૧) શ્રાવણ વદ  
રાંધણ છઠ્ઠે રાંધી  
મા ઠંડું ખાતી...૨) રાંધણ છઠ્ઠે  
રાંધીને મૂકી રાખે  
સાતમે ખાય...૩) શિતળા માત  
શ્રાવણી સાતમને  
દિન પૂજાય...૪) ટાહું ખાવાથી  
શરીર સ્ફૂર્તિલું  
બનતું હોય...૫) બાલુડાઓના  
સ્વાસ્થ્ય માટે મા  
પ્રાર્થના કરે...૬) ખોળો પાથરી  
શીતળા સાતમની  
પૂજા કરતી...૭) જન્માષ્ટમી એ  
મધરાતે જન્મ્યા  
કાન જેલમાં...૮) દેવકી કૂખે  
અવતર્યા કાનજી  
વસ્યા ગોકુળ...૯) જન્માષ્ટમીની  
એ ગોકુળ આઠમે  
શ્રી કૃષ્ણ જન્મ...૧૦) જસોદા જાયો  
વનરાવને છાંયો  
ગોપીને ભાયો...૧૧) જસોદા મૈયા  
માખણ નથી ખાધું  
જોઈલો મોહું...૧૨) કાને મોં ફાડ્યું  
જસોદા માવડીએ  
બ્રહ્માંડ જોયું...બીના એન પીઠડીયા "વેદેહી"  
અમદાવાદ

તા.૦૩/૦૮/૨૦૨૩, રવિવારના રોજ ટ્રેસર, ગાંધીનગર બ્રાન્ચના શુભારંભ કાર્યક્રમમાં સમારંભના અધ્યક્ષ તરીકે ગાંધીનગર લોકસભાના પ્રભારી, સાબરમતીના ધારાસભ્ય માન. શ્રી. ડો. હર્ષદભાઈ પટેલ સાહેબ, માણસાના ધારાસભ્ય માન. શ્રી જે. એસ. પટેલ, ગાંધીનગર(દ.)ના ધારાસભ્ય માન. શ્રી. અલ્પેશજી ઠાકોર, ગાંધીનગર(ઉ.)ના ધારાસભ્ય માન. શ્રી મતી રીટાબેન પટેલ, ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયર માન. શ્રી. હિતેષભાઈ મકવાણા, ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ માન. શ્રી દિલીપભાઈ પટેલ, ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા સ્ટેનિંગ કમિટીના ચેરમેન માન. શ્રી જશવંતભાઈ પટેલ, નીમા (ગુજરાત)ના પ્રમુખ શ્રી હસમુખભાઈ વેઘ, સેકેટરી શ્રી કમલેશભાઈ રાજગોર, આયુષ્ય (ગુજરાત)ના પૂર્વ નિયામક શ્રી દિનેશભાઈ પંડ્યા અને શ્રીમતી ડો. ભાવનાબેન પટેલ હાજર રહી શોભામાં અભિવૃદ્ધિ કરવા બદલ ખૂબ ખૂબ આભાર



શ્રી ગ્રહલાલ સત્તર તાલુકા ઓદીચ્ય મંડળ, મુંબઈ દ્વારા શ્રાવણી પર્વ નિમિત્તે બે દિવસ કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. તા. ૩૦ ઓગસ્ટના રોજ જનોઈ બદલવાનો અને આવેલ બ્રહ્મણોને બ્રહ્મભોજનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો, જ્યારે તા. ૩૧ જાન્યુઆરી, રવિવારે રક્ષાબંધનની ઉજવણી, વિદ્યાર્થીઓને ઈનામ વિતરણ, ડાયાબિટીસ પર ડો. કેતનભાઈ ભટ્ટ નું પ્રવચન, જ્ઞાતિજનોના મિલનનો અને બ્રહ્મભોજનો કાર્યક્રમ કોલેજીયલ સ્તરેમાં લોહણા મહાજન વાડીમાં રાખેલો. વિદ્યાર્થીઓને રોકડ ઈનામ ઉપરાંત પેન અને અન્ય પેકેટ ભેટમાં આપ્યા હતા. ડો. ભટ્ટે મધુપ્રમેહ અંગે જાણકારી આપી હતી અને જ્ઞાતિજનોના આરોગ્ય અંગેના સલાહના જવાબો આપ્યા હતા. પ્રમુખ અજય આચાર્ય, ભૂતપૂર્વ નગરસેવિકા કાલ્પની દવે, રાઘવ શુક્લ, ભરત દવે, મુકેશભાઈ દવે, હેમેન્દ્ર દવે અને અન્ય હોદ્દેદારોએ આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા યોગદાન આપ્યું હતું. હવે દર વર્ષની જેમ આ વખતે પણ ઘાટકોપરમાં નવરાત્રીનો કાર્યક્રમ રાખવા વિચારણા ચાલી રહી છે.

## રાજકોટમાં ૨૯ હેક્ટર જગ્યામાં બનનાર લાયન સફારી પાર્ક પર ૨૪,૯૦૦ ચો.મી. વિસ્તારમાં થયેલ દબાણ દૂર કરી ૬૨.૨૫ કરોડની જમીન ખુલ્લી કરાઈ

રાજકોટ શહેરમાં રાંદરડા નર્સરી નજીક ૨૯ હેક્ટરની જગ્યામાં એશિયાટીક લાયન સફારી પાર્ક બનાવવા મનપા તંત્ર ગત બજેટમાં ૨૦૦ લાખની જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. જે અંતર્ગત આ વર્ષથી પ્રાથમિક કામની કાર્યવાહી મનપા દ્વારા હાથ ધરવામાં આવી છે. આજે મનપાની ટાઉન પ્લાનિંગ વિભાગ દ્વારા આ વિસ્તારમાં થયેલ દબાણ દૂર કરવા કામગીરી કરી મેગા ડિમોલિશન હાથ ધરી ૬૨.૨૫ કરોડની જગ્યા ખુલ્લી કરવામાં આવી છે. રાજકોટ મહાનગર પાલિકાના કમિશનર આનંદ પટેલના આદેશ મુજબ ટાઉન



પ્લાનિંગ ઓફિસર એમ. ડી. સાગરીયાના માર્ગદર્શન હેઠળ આજે પૂર્વજોન વોર્ડ નં-૬ માં આવેલ પ્રધુમન પાર્કની પાછળ લાયન સફારી પાર્કની જગ્યામાં (ભીચરી રોડ) પર થયેલ ગેરકાયદેસર દબાણો દૂર કરવા ટાઉન પ્લાનિંગ શાખા દ્વારા ડિમોલિશન કરવાની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે. જેમાં વાડીના મકાનો તથા ઢોર રાખવા માટેના વંડાની કુલ ૮૦૦ ચો.મી. જગ્યા ઉપરાંત વાવેતર સાથેનો ૨૪,૦૦૦ ચો.મી.નો કબ્જો થયેલ હોવાથી તેના પર ભુલગોઝર ફેરવી કુલ



૨૪,૯૦૦ ચો.મી. જગ્યા પર ડિમોલિશન કરી ૬૨.૨૫ કરોડની જમીન ખુલ્લી કરવામાં આવી છે. આ ડિમોલિશનમાં ટાઉન પ્લાનિંગ શાખા (ઈસ્ટ ઝોન)ના તમામ સ્ટાફ તથા રોશની શાખા, દબાણ હટાવ શાખા, સોલીડ વેસ્ટ

પ્રધુમન પાર્ક ખાતે રાજકોટ શહેર તથા આસપાસના જિલ્લાઓના મુલાકાતીઓ ઝૂ ખાતે મુલાકાત માટે આવે છે. જેઓને પ્રાણી સંગ્રહાલય ઉપરાંત નવા નજરાણા સ્વૈચ્છિક લાયન સફારી પાર્ક જેવું ઉત્તમ આકર્ષક ફરવાનું સ્થળ મળી રહે અને સિંહ સંરક્ષણ સંવર્ધનના પ્રયત્નોમાં વધારો થાય તેમજ ઈકોટુરીઝમ ક્ષેત્રે વધારો થાય તે હેતુથી મહાનગરપાલિકા દ્વારા પ્રધુમન પાર્કની પૂર્વ દિશાએ અંદાજે ૩૮ હેક્ટર જમીન પૈકી ૨૯ હેક્ટર જમીનમાં લાયન સફારી પાર્ક બનાવવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

## ભારતીય આધ્યાત્મિકતા રાજયોગા અને આત્મ ચિંતન દ્વારા મનને શિવ સંકલ્પ કરાવતી બ્રહ્માકુમારી વિશ્વવિદ્યાલયના વિસ્તારની પરમ આવશ્યકતા છે : આચાર્ય દેવવૃત્ત રાજયપાલ



ભારતીય અતિ પ્રાચીન સંસ્કૃતિ અધ્યાત્મ પ્રધાન હતી જેને ભૌતિક વિકાસ સાથે અધ્યાત્મિકતાને સદા સર્વોપરી માની આજે ભારતીય અધ્યાત્મિકતા રાજયોગા અને આત્મચિંતન દ્વારા મનને શિવ સંકલ્પ કરાવતી બ્રહ્માકુમારી વિશ્વવિદ્યાલયના વિસ્તારની પરમ આવશ્યકતા છે કારણ કે, શાંતિવન અધ્યાત્મ ભૂમિમાં સુખ-શાંતિ-

આનંદ અને પરમસતીની અનુભૂતિ સહજ પ્રાપ્ત થાય છે. આ શબ્દ બ્રહ્માકુમારીઝ દ્વારા આયોજીત ત્રિદિવસીય કલા સંસ્કૃતિ મહોત્સવના ઉદઘાટન પ્રસંગે થયેલ આભુ શાંતિવન ખાતેના ભવ્ય સમારંભમાં ગુજરાતના રાજયપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવૃત્તજી એ ઉચ્ચારેલ.

પોતાના અતિ

ગહન ચિંતન સાથેના વક્તવ્યમાં દેવવૃત્ત જીએ જણાવેલ કે માનવતાની સૌથી મોટી સેવા અન્યના જીવનમાં અધ્યાત્મિકતા દ્વારા સુખ-શાંતિ-સદભાવ અને વસુધૈવ કુટુંબકમની ભાવના જાગૃત કરી ભારતીય સંસ્કૃતિને જીવંત રાખવા સતત પ્રયાસ થાય જે બ્રહ્માકુમારી બહેનો કરી રહેલ છે તેના અનુભવ અહીં આવેલ સર્વને

સ્વભાવિક થાય છે. તેમણે આગળ જણાવેલ કે, બહાર થતાં યુદ્ધની શરૂઆત પહેલા મનમાં થાય છે જેમાં કામ-ક્રોધ-લોભ અહંકાર-માનવ મનના મોટા શત્રુ છે તેના પર જીત માટે રાજયોગથી ધ્યાન-કરુણા-પવિત્રતા આનંદ અને સકારાત્મકતા જેવા માનવીય ગુણો જીવનને આનંદમય બનાવે છે. પોતાના પ્રવચનમાં આચાર્યજીએ

જણાવેલ કે આપણે ચાંદ સુધી પહોંચ્યા સૂર્યની ખોજ માટે સફળ પ્રયત્ન શરૂ કર્યો ભૌતિક વિકાસ સાથે અધ્યાત્મિક વિકાસનો સમન્વય જ સાચા અર્થમાં સર્વોચ્ચ વિકાસ કરી શકે ભારતીય સંસ્કૃતિનું અસલી ચિંતન સર્વ માટે સુખ શાંતિમય જીવન સર્વનું કલ્યાણ છે. જે અહીં સાકાર થતું જોઈ શકાય છે. X સકારાત્મક પરિવર્તનની કળા દ્વારા

આનંદમય જીવન X વિષયે યોજાયેલ ભવ્ય મહોત્સવમાં દેશભરના ૩૦૦૦ કલાકારો ભાગ લેવા આવેલ છે જેને સંબોધન કરતા કલા સંસ્કૃતિ વિભાગના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ બ્રહ્માકુમારી ચંદ્રિકાબેને જણાવેલ કે બ્રહ્માકુમારીઝ ની અધ્યાત્મિકતા વિશ્વના ૧૩ લાખ યુવા ભાઈ બહેનોના જીવનમાં સકારાત્મકતા લાવી અન્યને પ્રેરણા આપે છે પરમ

કલાકાર પરમાત્માની શક્તિ વર્તમાન નકારાત્મકતા ભર્યા વિશ્વમાં ફરી દરેકના જીવનમાં આત્મશક્તિ અને ગુણોનો વિકાસ કરી માનસિક પરિવર્તન કરે છે. સમારંભમાં ૬૦ ફિલ્મોમાં પોતાનો મુખ્ય રોલ અદા કરનાર અભિનેત્રી મધુએ પોતાના જીવનના સકારાત્મક પરિવર્તનનો આધાર રાજયોગા અને ઈશ્વરીય જ્ઞાનને બતાવી તેના પર

ચાલવા સર્વને અનુરોધ કરેલ. ભવ્ય સમારંભમાં આત્મ અનુભૂતિ અને શાંતિ માટે ગહન અનુભૂતિ રાજયોગ દ્વારા બ્રહ્માકુમારી તૃપ્તિ બેહેને કરાવેલ જ્યારે ગાંધીનગર સેક્ટર. ૨૮, સેવાકેન્દ્ર પ્રભારી રાજયોગીની કૈલાશ દીદીએ પરમાત્મા શિવના આહવાન દ્વારા મંચ પરથી ઈશ્વરીય શક્તિ સભર વાયબ્રેશન પ્રક્રમિત કરેલ.

## ખારીધારીયાલ પ્રા.શાળામાં બે અલગ અલગ દાતા દ્વારા પરબનો શેડ અને પાણીનું કુલર તેમજ ત્રીથી ભોજન અપાણું.

ચાણસ્મા તાલુકાના ખારીધારીયાલ ગામે આવેલ પ્રાથમિક શાળાની અંદર બે અલગ અલગ દાતાઓ દ્વારા પરબનો શેડ અને ત્રીથી ભોજન તેમજ ઠંડા પાણીનું કુલર આપવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે શાળા પરિવાર તેમજ ગ્રામજનો બહોળી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. પવિત્ર શ્રાવણ માસમાં વિવિધ સંસ્થાઓ તેમજ દાતાઓ દ્વારા વિવિધ પ્રકારનાં દાન કરવામાં આવતાં હોય છે. ત્યારે ગતરોજ પાટણ જિલ્લાના ચાણસ્મા તાલુકાની ખારીધારીયાલ



પ્રાથમિક શાળાની અંદર દાતાશ્રી સ્વ.પટેલ આશીદાસ પ્રભુદાસ પરિવાર તરફથી આપવામાં આવેલ ઠંડા પાણીના કુલર નું લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું હતું. તેમજ બીજા દાતાશ્રી દેસાઈ મહેશભાઈ કાનજીભાઈ તરફથી તેમના પિતાશ્રીની પુણ્યતિથી નિમીત્તે શાળાની અંદર આવેલ પાણીની પરબમાં ચોમાસાની ઋતુ દરમિયાન બાળકો પાણીમાં ન ભિજાય તેવા આશયથી પરબ ઉપર શેડ બનાવી શાળાને અર્પણ કરવામાં આવ્યો હતો. તેમજ તેમના પિતાશ્રીની પુણ્યતિથી નિમીત્તે શાળાના બાળકો તેમજ ઉપસ્થિત મહેમાનશ્રીઓને

કલાજામ, પુલાવ, કઢી, શાક, પુરી, છાસ વગેરે જમાડી દરેક બાળકોને ૧૦ રૂપિયાની લાણી પણ આપવામાં આવી હતી. તેમજ શાળા પરિવાર તેમજ ગ્રામજનો દ્વારા દાતાશ્રીનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે દેસાઈ મહેશભાઈ કાનજીભાઈનો પરિવાર, કાનજીભાઈ જીવણભાઈ દેસાઈ, ઈશ્વરભાઈ જીવણભાઈ દેસાઈ, બાબુભાઈ અમથાભાઈ દેસાઈ, મોતીભાઈ દેસાઈ, કાનજીભાઈ દ્વારકાદાસ પટેલ સહિત ગ્રામજનો બહોળી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. રિપોર્ટર - નિખિલ જોષી પાટણ બ્યુરો

